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УРОВЕНЬ СЛОЖНОСТИ

сложно 

НЕОБХОДИМЫЕ НАВЫКИ

жаккард плоским вязанием
вязание короткими рядами

навыки по сшиванию твидового полотна
опыт обработки петли из прорези

РАЗМЕРЫ

S - M / L - XL / XXL

ОСОБЕННОСТИ КОНСТРУКЦИИ И ВЯЗАНИЯ

Пиджак вяжется плоским вязанием отдельными деталями, которые сшиваются после ВТО.
Основные детали пиджака вяжутся жаккардовым вязанием пряжей двух цветов, подгибы и дополнитель-
ные детали - лицевой гладью в 1 нить. 
Снача нужно связать детали переда и спинки, отпарить их и сшить в плечах.
Воротник вшивается в изделие после сборки плечевых швов.
Затем к корпусу пришиваются рукава и сшиваются боковые швы изделлия.
В самом конце нужно загладить подгибы и пришить их потайным швом по изнанке.

МАТЕРИАЛЫ И ИНСТРУМЕНТЫ

Пряжа: твид Arte Merlin (86% мериносовая шерсть, 14% полиамид, 210 м / 50 г) 
Двух цветов по 6 мотков. На фото в цветах 002 (коричневый) и 016 (беж).

Швейные нитки: Guttermann - 1 катушка

Дополнительная нить: хорошо скользящая, скрученная нитка из хлопка, вискозы или синтетических 
материалов того же метража, что твид или тоньше.

Толстая игла с тупым кончиком («гобеленовая») - для обработки петель.

Швейная игла среднего размера для сшивания деталей.

Рекомендованный размер спиц: 

для узора «ячменное зёрнышко» - 4,5 - 5 мм
для подгибов и однотонных планок лицевой гладью - 3,5  мм
для воротника резинкой 1 х 1 - 3 мм

ПЛОТНОСТЬ

Плотность узора «ячменное зёрнышко» ДО ВТО:  23 п.  х   21 р. = 10 х 10 см
Плотность узора «ячменное зёрнышко» ПОСЛЕ ВТО:  23 п.  х  22 р. = 10 х 10 см
Плотность лицевой глади одним цветом: 20 п. х 30 р.
Плотность узора «резинка 1 х 1»: 22 п. х 34 р. = 10 х  10 см
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ИЗМЕРЕНИЯ



ЛИСТ ЗАМЕТОК

ПРИМЕЧАНИЯ

РАЗМЕР ИЗДЕЛИЯ

МЕРКИ

рост

обхват груди

обхват бёдер

длина рукава

ПЛОТНОСТЬ / СПИЦЫ

«ячменное зёрнышко» 	     	              п.     х 		         р. = 10 х 10 см на спицах		

лицевая гладь  		                           п.     х 		         р. = 10 х 10 см на спицах		

резинка 1 х 1                                             п.     х 		         р. = 10 х 10 см на спицах

Плотность выше указана для полотна, прошедшего ВТО.

Плотность образца узором «ячменное зёрнышко» ДО ВТО:  

                                                                  п.     х 		         р. = 10 х 10 см

Левая деталь спинки, чередование петель у центрального шва: кром. (ТН), 

Правая деталь спинки, чередование петель у центрального шва: кром. (ТН), 

Левая полочка, чередование петель у бокового шва: кром. (ТН), 

Правая полочка, чередование петель у бокового шва: кром. (ТН), 

Левая деталь спинки, чередование петель у бокового шва: кром. (ТН), 

Правая деталь спинки, чередование петель у бокового шва: кром. (ТН), 



УСЛОВНЫЕ СОКРАЩЕНИЯ И ОБОЗНАЧЕНИЯ

п. - петля
р. - ряд
кром. - кромочная петля
к.р. - конец ряда
(ТН) - тёмная нить
(СН) - светлая нить
НЗР - нить за работой
НПР - нить перед работой
2 вм. лиц. / изн. НЛ (ТН) - 2 петли вместе лицевой / изнаночной с наклоном налево (тёмной нитью)
2 вм. лиц. / изн. НП (ТН) - 2 петли вместе лицевой / изнаночной с наклоном направо (тёмной нитью)
посл. - последняя / последних
след.- следующая / следующий (петля / ряд)
по рис. - по рисунку
по рис. прямо - по рисунку прямо (без прибавок/  убавок)
(М) - Маркер. Не провязывается, переснимается с левой спицы на правую.

УЗОР «ЯЧМЕНОЕ ЗЁРНЫШКО»

Узор представляет собой двухцветный узор лицевой гладью с чередованием 1 х 1 в шахматном порядке: 1 
п. тёмной нитью, 1 п. светлой нитью, в следующем ряду - 1 п. светлой нитью, 1 п. - тёмной. 
В лицевых рядах вяжется лицевыми петлями, протяжки идут по изнанке (за работой).
В изнаночных рядах - изнаночными петлями, протяжки - по изнанке (перед работой).

Узор можно вязать двумя способами: 

1. Как жаккард 
Ряд 1: (1 лиц. тёмной нитью, 1 лиц. светлой нитью) - повторять до к.р.
Ряд 2: (светлую петлю - как изн. тёмную петлю - как изн. светлой нитью).

2. Как узор со снятыми петлями с прохождением 1 ряда узора в 2 приёма:

Ряд 1 (лицевой, тёмная нить): (1 лиц., 1 снять НЗР) - повт. до к.р.
Ряд 1-2 (лицевой, светлая нить): (1 сн. НЗР, 1 лиц.) - повт. до к.р.
Ряд 2 (изнаночный, тёмная нить): (1 сн. НПР, 1 изн.) - повт. до к.р.
Ряд 2-2 (изнаночный, светлая нить): (1 изн., 1 снять НПР) - повт. до к.р.



ПОРЯДОК РАБОТЫ

СПИНКА - левая деталь
ПОДГИБ
Тёмной пряжей на спицы для глади наберите 55 / 61 / 67 п. традиционным способом (Long-tail cast on, «от 
длинного хвоста») или способом «косичка».
Свяжите 10 рядов лицевой гладью, начиная изнаночным рядом. В конце последнего ряда наберите 16 п. 
той же нитью, в продолжение полотна (всего на спицах получится 71 / 77 / 83 п.).
ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО
Далее начинается двухцветное вязание узором «ячменное зёрнышко».

Кромочные петли во всех рядах вяжите тёмной нитью, перекрещение нитей делайте в начале ряда 
после кромочной, в конце ряда - до кромочной.
ОБЯЗАТЕЛЬНО ОТМЕТЬТЕ НА ЛИСТЕ ЗАМЕТОК, какого цвета первая после кромочной петля первого 
ряда по линии шва спинки. При вязании зеркальной (правой) детали, вам нужно будет начать с петли 
другого цвета - это нужно для того, чтобы не сбивался рисунок при сшивании спинки. 
Запишите порядок чередования цветов для первой (после кромочной) петли первого ряда у бокового 
шва. 

УЧАСТОК ШЛИЦЫ
Ряды 1 - 40: вяжите узором «ячменное зёрнышко», начиная изнаночным рядом
Ряд 41: 2 вм. изн. НЛ (ТН), по рис. до к.р.
Ряд 42: по рис. до 2 посл. п., 2 вм. лиц. НП (ТН)
Повторите последовательность рядов 41, 42 ещё 3 раза.
Всего на спицах должно остаться 63 / 69 / 75 петель.
ПРЯМОЙ УЧАСТОК
Ряды 43 - 116: по рис. прямо без убавлений / прибавлений
УБАВЛЕНИЯ ПРОЙМЫ
Ряд 117: в начале ряда закройте, чередуя нити, 4 петли, далее по рис. до к.р.
Ряд 118: по рис. прямо
Ряд убавки: 2 вм. изн. НЛ (ТН), по рис. до к.р.
Следующий ряд: по рис. прямо
Повторите два последних ряда ещё 6 / 6 / 7 раз.
ПРЯМОЙ УЧАСТОК
До ряда 167: по рис. прямо
СКОС ПЛЕЧА И ГОРЛОВИНЫ (частичное вязание)
Ряд 168: по рис. до 6 / 6 / 6 посл. п., разверните вязание.
Ряд 169: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 8 / 9 / 10 посл. п., разверните 
вязание.
Ряд 170: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 5 / 6 / 6 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 171: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 7 / 9 / 10 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 172: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 5 / 5 /  6 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 173: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 7 / 9 / 9 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 174 (собирающий), (ТН): от места, где остановились в предыдущем ряду, провяжите петли горловины 
по рисунку, провязывая петли с обкрутами так, чтобы обкруты ложились по изнаночной стороне полотна.
Ряд 175: нитью тёмного цвета закройте петли традиционным способом, закрывая петли с обкрутом как 



одну: петля + обкрут = 1 петля.
Спрячьте все кончики нитей.
СПИНКА - правая деталь
ПОДГИБ
Тёмной пряжей на спицы для глади наберите  55 / 61 / 67 п. традиционным способом (Long-tail cast on, 
«от длинного хвоста») или способом «косичка».
Свяжите 10 рядов лицевой гладью, начиная изнаночным рядом. В конце последнего ряда наберите 16 п. 
той же нитью, в продолжение полотна (всего на спицах получится 71 / 77 / 83 п.).
ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО
Далее начинается двухцветное вязание узором «ячменное зёрнышко». 

Кромочные петли во всех рядах вяжите тёмной нитью, перекрещение нитей делайте в начале ряда 
после кромочной, в конце ряда - до кромочной.
Сверьтесь с записями по левой детали: если крайняя петля у центрального шва спинки была тёмной 
нитью (ТН), на правой детали она должна быть светлой нитью (СН и наоборот). 
Запишите порядок чередования цветов для первой (после кромочной) петли первого ряда у бокового 
шва. 

УЧАСТОК ШЛИЦЫ
Ряды 1 - 40: вяжите узором «ячменное зёрнышко», начиная лицевым рядом
Ряд 41: по рис. до 2 посл. п., 2 вм. лиц. НП (ТН) 
Ряд 42: 2 вм. изн. НЛ (ТН), по рис. до к.р.
Повторите последовательность рядов 41, 42 ещё 3 раза.
Всего на спицах должно остаться 63 / 69 / 75 петель.
ПРЯМОЙ УЧАСТОК
Ряды 43 - 116: по рис. прямо без убавлений / прибавлений
УБАВЛЕНИЯ ПРОЙМЫ
Ряд 117: в начале ряда закройте, чередуя нити, 4 петли, далее по рис. до к.р.
Ряд 118: по рис. прямо
Ряд убавки: 2 вм. лиц. НЛ (ТН), по рис. до к.р.
Повторите два последних ряда ещё 6 / 6 / 7 раз.
ПРЯМОЙ УЧАСТОК
До ряда 167: по рис. прямо
СКОС ПЛЕЧА И ГОРЛОВИНЫ (частичное вязание)
Ряд 168: по рис. до 6 / 6 / 6 посл. п., разверните вязание.
Ряд 169: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до  8 / 9 / 10 посл. п., разверни-
те вязание.
Ряд 170: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 5 / 6 / 6 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 171: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 7 / 9 / 10 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 172: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до 5 / 5 /  6 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 173: обкрутите обеими нитями крайнюю петлю правой спицы, по рис. до  7 / 9 / 9 п. перед предыду-
щим разворотом, разверните вязание.
Ряд 174 (собирающий), (ТН): от места, где остановились в предыдущем ряду, провяжите петли горловины 
по рисунку, провязывая петли с обкрутами так, чтобы обкруты ложились по изнаночной стороне полотна.
Ряд 175: нитью тёмного цвета закройте петли традиционным способом, закрывая петли с обкрутом как 



одну: петля + обкрут = 1 петля.
Спрячьте все кончики нитей.
ПРИШИВНАЯ ДЕТАЛЬ ШЛИЦЫ
На спицы для глади нитью тёмного цвета наберите 9 петель
Свяжите 40 рядов лицевой гладью прямо.
Ряд убавок 1: 2 вм. лиц. НЛ, лиц. до к.р.
Ряд убавок 2: изн. до 2 посл. п., 2 вм. изн. НП.
Повторите ряды убавок 1 и 2 ещё 3 раза. На спицах останется 2 п.
Вытяните одну п. через другую.
Спрячьте кончики нитей по изнаночной стороне.

ПЕРЕД

Внимание! В описании представлена застёжка на мужскую сторону: петли на левой полочке, пугови-
цы - на правой. Если вы вяжете женский вариант, делайте петли на правой полочке.

ПРАВАЯ ПОЛОЧКА
ПОДГИБ
Тёмной пряжей на спицы для подгибов наберите 47 / 53 / 59 п. + 1 кром. традиционным способом (Long-
tail cast on / «от длинного хвоста») или способом «косичка».
Свяжите 10 рядов лицевой гладью, начиная изнаночным рядом. В конце ряда наберите 16 петель той же 
нитью.
ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО
Далее начинается двухцветное вязание узором «ячменное зёрнышко». 

Кромочные петли во всех рядах вяжите тёмной нитью, перекрещение нитей делайте в начале ряда 
после кромочной, в конце ряда - до кромочной.
Сверьтесь с записями для правой детали спинки. Сохраняйте чередование цветов по боковому шву. 

СКОС БОРТА И ДОБАВЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ ДЛЯ ПОДБОРТА
Расположив деталь лицевой стороной к себе, отсчитайте от правого края полотна 9 петель (кром. + 8 
петель), навесьте маркер между 9-й  10-й петлями. Далее будут выполняться прибавки для скоса полочки 
слева и справа от маркера (М). 
Ряды 1 , 2: по рис. прямо
Ряд  3 (прибавки скоса): по рис. до 1 п. перед (М), из след. п. вывяжите 2: 1 п. из самой петли, 1 п. из дужки 
предыдущего ряда, сохраняя чередование цветов, (М) , из след. п. вывяжите 2: 1 п. из дужки предыдущего 
ряда, 1 п. из самой петли, сохраняя чередование цветов, далее по рис. до к.р.
Ряды 4 - 6: по рис.
Повторите последовательность рядов 5 - 8 ещё 7 раз.
Ряды 35 - 116: по рис. прямо

УБАВЛЕНИЯ ПРОЙМЫ
Ряд 117: в начале ряда закройте, чередуя нити, 4 петли, далее по рис. до к.р.
Ряд 118: по рис. прямо
Ряд убавки: 2 вм. изн. НП (ТН), по рис. до к.р.
Повторите два последних ряда ещё 6 / 6 / 7 раз.
ПРЯМОЙ УЧАСТОК
До ряда 151: по рис. прямо.
ВЫРЕЗ ГОРЛОВИНЫ



Ряд 152: В начале ряда закройте 32 п., по рис. до к.р.
Ряд 153: по рис. прямо
Ряд 154: кром., 2 вм. лиц. НЛ, по рис. до к.р.
Повторите ряды 153, 154 ещё 7 раз.
Ряд 167: как Ряд 153
СКОС ПЛЕЧА
Ряд 168: кром., 2 вм. лиц. НЛ, по рис. до 8 / 9 / 10 посл. п., разверните вязание.
Ряд 169: по рис. до к.р.
Ряд 170: по рис. до 7 / 9 / 10 посл. п., разверните вязание.
Ряд 171: по рис. до к.р.
Ряд 172: по рис. до 7 / 8 / 9 посл. п., разверните вязание.
Ряд 173: по рис. до к.р.
Ряд 174 (собирающий): вяжите по рисунку, провязывая петли с обкрутом как 1 петлю (петля + обкрут = 1 
петля), обкруты должны лежать по изнанке.
Ряд 175 (ТН): закройте все петли тёмной нитью.
Спрячьте кончики нитей по изнаночной стороне.
ЛЕВАЯ ПОЛОЧКА
ПОДГИБ
Тёмной пряжей на спицы для подгибов наберите 47 / 53 / 59 п. + 1 кром. традиционным способом (Long-
tail cast on / «от длинного хвоста») или способом «косичка».
Свяжите 10 рядов лицевой гладью, начиная изнаночным рядом. В конце ряда наберите 16 петель той же 
нитью.
ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО
Далее начинается двухцветное вязание узором «ячменное зёрнышко». 

Кромочные петли во всех рядах вяжите тёмной нитью, перекрещение нитей делайте в начале ряда 
после кромочной, в конце ряда - до кромочной.
Сверьтесь с записями для левой детали спинки. Сохраняйте чередование цветов по боковому шву. 

СКОС БОРТА И ДОБАВЛЕНИЕ ПЕТЕЛЬ ДЛЯ ПОДБОРТА
Расположив деталь лицевой стороной к себе, отсчитайте от левого края полотна 9 петель (кром. + 8 
петель), навесьте маркер между 9-й  10-й петлями. Далее будут выполняться прибавки для скоса полочки 
слева и справа от маркера (М). 
Ряды 1,  2: по рис. прямо
Ряд  3 (прибавки скоса): по рис. до 1 п. перед (М), из след. п. вывяжите 2: 1 п. из самой петли, 1 п. из дужки 
предыдущего ряда, сохраняя чередование цветов, (М) , из след. п. вывяжите 2: 1 п. из дужки предыдущего 
ряда, 1 п. из самой петли, сохраняя чередование цветов, далее по рис. до к.р.
Ряды 4 - 6: по рис.
Повторите последовательность рядов 5 - 8 ещё 7 раз.
Ряды 35, 36: по рис. прямо
Снимите маркер с линии прибавок. 
Отметьте маркером петли борта: расположите полотно лицевой стороной к себе, от левого края отсчитай-
те 1 кром. + 32 п., навесьте маркер.
ПЕТЛИ
Ряд 37 (ПЕТЛИ):  кром., по рис. до М., 6 петель по рис., ПЕТЛЯ: [дополнительной нитью - 4 лиц., вернуть эти 
провязанные петли назад на левую спицу, провязать их же ещё раз рабочими нитями (по петлям допол-
нительной нитью), сохраняя чередование цветов по рисунку], 12 петель по рисунку, ПЕТЛЯ (так же, как 
описано выше).
Ряды 38 - 74: по рис. прямо
Повторите ряды 37 - 74 ещё 1 раз.



Ряд 113: как ряд 37 (третья петля)
Вяжите до 116 р. по рис. прямо

УБАВЛЕНИЯ ПРОЙМЫ
Ряд 117: в начале ряда закройте, чередуя нити, 4 петли, далее по рис. до к.р.
Ряд 118: по рис. прямо
Ряд убавки: 2 вм. изн. НЛ (ТН), по рис. до к.р.
Повторите два последних ряда ещё 6 / 6 / 7 раз.
ПРЯМОЙ УЧАСТОК
До ряда 151: по рис. прямо.
ВЫРЕЗ ГОРЛОВИНЫ
Ряд 152: В начале ряда закройте 32 п., по рис. до к.р.
Ряд 153: по рис. прямо
Ряд 154: кром., 2 вм. изн. НЛ, по рис. до к.р.
Повторите ряды 153, 154 ещё 7 раз.
Ряд 167: как Ряд 153
СКОС ПЛЕЧА
Ряд 168: кром., 2 вм. изн. НЛ, по рис. до 8 / 9 / 10 посл. п., разверните вязание.
Ряд 169: по рис. до к.р.
Ряд 170: по рис. до 7 / 9 / 10 посл. п., разверните вязание.
Ряд 171: по рис. до к.р.
Ряд 172: по рис. до 7 / 8 / 9 посл. п., разверните вязание.
Ряд 173: по рис. до к.р.
Ряд 174 (собирающий): вяжите по рисунку, провязывая петли с обкрутом как 1 петлю (петля + обкрут = 1 
петля), обкруты должны лежать по изнанке.
Ряд 175 (ТН): закройте все петли тёмной нитью.
Спрячьте кончики нитей по изнаночной стороне.

РУКАВА (левый и правый вяжутся одинаково)
ПОДГИБ
Тёмной пряжей на спицы для подгибов наберите 52 / 52 / 60 п. традиционным способом (Long-tail cast on 
/ «от длинного хвоста») или способом «косичка».
Свяжите 10 рядов лицевой гладью, начиная лицевым рядом. 
ОСНОВНОЕ ПОЛОТНО
Далее начинается двухцветное вязание узором «ячменное зёрнышко». 

Кромочные петли во всех рядах вяжите тёмной нитью, перекрещение нитей делайте в начале ряда 
после кромочной, в конце ряда - до кромочной.

Ряды 1 - 8: вяжите узором «ячменное зёрнышко»
Ряд 9: 1 кром., 2 вм. лиц. НЛ, по рис. до 3 посл. п., 2 вм. лиц. НП, 1 лиц.
Ряды 10 - 16: по рис. прямо
Повторить последовательность рядов 9 - 16 ещё 9 / 9 / 11 раз.
Ряды 97 - 104: по рис. прямо
Ряды 105, 106: закрыть в начале ряда 3 / 3 / 4 п., далее по рис. до к.р.
Ряд 107: кром., 2 вм. лиц. НЛ, по рис. до 3 посл. п., 2 вм. лиц. НП, кром.
Ряд 108: по рис. прямо
Повторяйте 2 последних ряда до ряда 142 / 142 / 136
Ряды до 156: убавляйте В КАЖДОМ РЯДУ по 1 п. по краям (как в ряду 107).
Закройте оставшиеся петли.
Второй рукав вяжите так же.
ПРИШИВНАЯ ДЕТАЛЬ ВОРОТНИКА
Тёмной ниткой на спицы для резинки наберите 87 п.



Вяжите 46 рядов.
Закройте петли.

ВЛАЖНАЯ ОБРАБОТКА ДЕТАЛЕЙ ПЕРЕД СШИВАНИЕМ
Перед сборкой все детали пиджака нужно постирать и отпарить. 
Твид Arte Merlin можно стирать в машине в режиме для шерсти (до 40оС, без отжима) или руками, замо-
чив на 20-30 минут в чуть тёплой воде с моющим средством для шерсти.
Высохшие детали отпарьте, не касаясь полотна подошвой утюга / насадкой отпаривателя.



1. Сложите пришивную деталь шлицы с делалью шлицы на правой части спинки лицевыми сторонами 
друг к другу. Сшейте вертикальным швом. Выверните, отпарьте. Подшейте к полотну спинки потайным 
швом.

2. Отогните на изнанку шлицу на левой детали спинки, отпарьте в таком положении. Пришейте вертикаль-
но шлицу к спинке потайным швом.

3. Сшейте детали спинки друг с другом (по пунктирной линии на схеме).

СХЕМА СБОРКИ - СПИНКА 

1

3

2



СХЕМА СБОРКИ - ПЕРЕД

4. Возьмите детали переда. Отогните подборта на изнанку, отпарьте в таком положении.

5.  Выполните петли: сшейте швом назад иголку полотна борта и подборта в местах с дополнительной 
нитью - сначала петли рядом ниже дополнительной нити, затем боковую петлю между рядами, петли 
рядом выше доп. нити, боковую петлю. Вытяните доп. нить.

6. Сшейте нижнюю линию подборта и борт. 

7. Подшейте подборта к изнанке потайным швом.
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СХЕМА СБОРКИ - СОЕДИНЕНИЕ КОРПУСА 

10. Выполните плечевые швы, соединив перед 
и спинку.

11. Вшейте рукава. 

12. Одним швом сшейте рукава отподгиба до 
подмышки и корпус от подмышки по всей 
боковой линии.

13. Отпарьте подгиб рукавов на изнанку. Под-
шейте потайным швом.

14. Отпарьте подгиб корпуса к изнанке, под-
шейте потайным швом.
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СХЕМА СБОРКИ - ВОРТНИК, ЛАЦКАНЫ 

15. Деталь воротника сложите вдвое, отпарьте в таком положении. 

16. Пришейте воротник к горловине, прокладывая кромку горловины внутри согнутого воротника.

16

17. Вставьте края пришивной детали воротника в края лацкана до середины. Сколите булавками.

18. Сшейте швом внутрь лацкан и деталь воротника. Вторую сторону сшейте так же.

19. Пришейте пуговицы.
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САМОСТОЯТЕЛЬНОЕ ИЗМЕНЕНИЕ ДЛИНЫ ИЗДЕЛИЯ И РУКАВОВ

Если вы хотите изменить длину изделия, вам нужно посчитать по полученной на образце плотности уж-
ное кол-во рядов. Разницу вычесть / прибавить в описание пропорционально.

Область лацканов и воротник оставьте неизменной. Далее распределите убавки / прибавки рядов рав-
номерно во всех отмеченных пунктиром зонах. Так вы сохраните композицию изделия. Если вы внесли 
изменения по корпусу выше линии проймы, вам понадобится уменьшить и рукава в окате. Это можно 
сделать пересчитатав ритм убавок и/или убавить/добавить петли по ширине рукава. Убавления / при-
бавления рядов делаются равномерно по всей длине. 

После пересчёта занесите все новые значения в текст описания, чтобы не сбиться в процессе.


